

# За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й  
**Среда**  
9 июля  
1941 года.  
№ 147 (1483)  
Цена отд. № 5 к.  
Вых. еженедельно

Весь советский народ поднимается на борьбу с обнаглевшим врагом. Сотни тысяч патриотов родины встают в ряды народного ополчения. Наш отпор врагу крепнет и растет. Будем каждодневно усиливать помощь тыла фронту. Дадим все для разгрома фашизма!

## Окружить заботой и вниманием семьи красных бойцов

Весь советский народ поднялся на великую отечественную войну против фашизма за родину, за честь, за свободу. На фронт уходят все новые и новые тысячи советских патриотов. Сотни граждан нашей свободной, счастливой страны, как мужчины, так и женщины, добровольно идут в ряды действующей Красной Армии сражаться с винтовкой в руках за землю русскую, за счастливую долю народа. Много заявлений от патриотов родины поступает в районный военный комиссариат с просьбой послать их добровольцами на фронт и в наш район.

Например, 46-ти летний мастер стекольного завода «Красный луч» тов. Гудовский, заявляя, что он с оружием в руках готов защищать свою родину, убедительно просит его, как старого моряка, зачислить в ряды действующего красного флота. Много заявлений о желании добровольно пойти на фронт поступает от колхозников, рабочих, служащих, учащихся. Каждый советский патриот горит одним желанием: как можно скорее разгромить врага, раз и навсегда уничтожить фашизм.

В нашей стране армия и народ неотделимы. Они представляют собой одну дружную семью. Оставшиеся в тылу, в колхозах, на предприятиях и в учреждениях героическими подвигами на трудовом фронте помогают бойцам одерживать победу над врагом. Огромной заботой и вниманием в нашей стране окружены семьи ушедших в ряды Красной Армии добровольно и по мобилизации. Родители, жены и дети красных бойцов всюду и во всем встречают помощь и поддержку.

Советское государство, коммунистическая партия создали все для того, чтобы семья красноармейца жила в полном достатке,

была обеспечена, не знала нужды и лишения, которые переносят семьи солдат капиталистических стран. Для женщин созданы условия и возможности пойти на производство встать на смену своему мужу. Многие родители заменили ушедших в армию сыновей, сестры встали на смену братьям. Школьники и пионеры взяли на себя инициативу помогать взрослым в работе во всем.

Немало работы по оказанию помощи семьям красноармейцев проделано и в нашем районе. В каждом колхозе открыты детские ясли. Матерям, имеющим малолетних детей, создана возможность спокойно работать в поле. Женам ушедших в армию т.т. Малышева и Матасова колхоз имени Сталина, Лапшаевского сельсовета, помог в устройстве на колхозную работу, обеспечил семьи красноармейцев продуктами. Дети красноармейцев устроены в ясли.

Окружить вниманием и заботой семьи бойцов, ушедших на фронт, — наш долг. Об этом должны позаботиться колхозы, исполкомы сельских Советов, партийные, комсомольские, профсоюзные организации, о семьях бойцов, ушедших на фронт, должна проявлять заботу вся общественность. Немалую пользу в этом большом и важном деле могут оказать пионеры и школьники, для них всегда найдется в семье красноармейца посильная, а вместе с тем необходимая работа.

В заботе о семьях воинов Красной Армии, грудью защищающих родину от вражеского нападения, выражаются лучшие качества советского патриота, преданность своей родине, любовь советского народа к своей армии.

Окружим любовной заботой и дружеским вниманием семьи красных бойцов.

## В достатке обеспечим фронт и тыл сельскохозяйственными продуктами

С большим патриотическим подъемом работают колхозники нашего колхоза «18 партсъезд», Лапшаевского сельсовета, на колхозных полях и дугах. Дружно, организованно приступили к массовой сенокоске все бригады. За период с 3 по 6 июля скошено 75 гектаров травы и выставлены 15 стогов высококачественного сена.

Лучшие показатели в работе на дугах дает Колпаковская бригада (бригадир тов. Евсикова). Активное участие на сенокосе и гребле принимают престарелые колхозники и школьники. 6 июля эта бригада первая закончила свою работу по уборке сена на закрепленном за ней участке, поставили два стога сена. В работе бригады широко применяется социалистическое соревнование.

Также неплохо поставлена в колхозе агитационная работа. На поле, на дугах колхозникам аккуратно доставляются газеты. Выделены чтецы, беседачки, которые

во время обеденного перерыва проводят чистки и беседы. Исключительно большой интерес колхозники проявляют к сообщениям советского информационного бюро, они внимательно следят как наша героическая Красная Армия в упорных, ожесточенных боях отстаивает честь и свободу нашей родины.

На днях во всех бригадах прошли митинги по поводу выступления по радио товарища Сталина. Делом, самоотверженным трудом в колхозном производстве отвечают колхозники на призыв вождя.

Главное внимание мы уделяем сейчас быстрейшему выполнению государственных обязательств. В ближайшие дни сданием государству лучшее сено первых укосов.

Все, что нужно, своевременно дадим нашей стране. Мы готовы всегда и всем помочь нашей героической Красной Армии, чтобы ускорить победу над врагом.

**А. Палицын,**  
председатель колхоза.

## От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение 7 июля)

В ночь на 7 июля продолжались бои на Островском, Полоцком, Лепельском и Новоград-Волыньском направлениях.

Существенных изменений в положении наших войск на фронтах не произошло.

На Островском направлении наши войска отбили неоднократные попытки мотомехчастей противника прорваться на северо-восток. В ночном бою наши части нанесли танкам противника значительное поражение.

На Полоцком направлении всю ночь шли ожесточенные бои с противником, пытавшимся форсировать р. Зап. Двина. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями.

На Лепельском направлении в

результате нашего контрнаступления мотомеханизированные части противника перешли к обороне. Бои продолжаются.

На Новоград-Волыньском направлении мотомехчасти противника пытались ночью прорваться на восток, но действиями наших войск все атаки противника на этом направлении были отбиты.

На Бессарабском участке фронта противник, понеся большие потери, отброшен в исходное положение.

На остальных направлениях и участках фронта в течение ночи происходили бои местного значения и велась разведка.

В течение 6 июля отряд наших миноносцев вел бои с кораблями противника, пытавшимися

проникнуть в Рижский залив. В результате боя два миноносца противника потоплены, а в устье Финского залива уничтожена на минах подводная лодка противника.

\* \* \*  
Лейтенант Серета во время воздушной разведки над румынской территорией обнаружил скопление пехотных войск противника, колонну автомашин и радиостанцию. Совершив 6 заходов на бреющем полете, тов. Серета поразил бомбами и пулеметным огнем все три цели. Продолжая разведку, отважный лейтенант заметил воинский эшелон и обстрелял его. Эшелон загорелся. Только израсходовав все боеприпасы, тов. Серета возвратился на свой аэродром.

(Вечернее сообщение 7 июля)

В течение 7 июля продолжались напряженные бои на Островском, Полоцком, Лепельском, Бобруйском, Новоград-Волыньском и Могилев-Подольском направлениях.

На Северном участке фронта наши войска вели бои на Кандаляшском, Ухтинском и Кексгольмском направлениях, нанося поражение частям противника, вклинившимся на нашу территорию.

На Островском направлении наши войска продолжали вести упорные бои с крупными мотомеханизированными частями противника, задерживая их продвижение на северо-восток.

На Полоцком направлении развиваются ожесточенные бои с противником, неоднократно пытавшимся переправить крупные силы на северный берег р. Зап. Двина. Наши войска стойко и упорно удерживают занимаемые позиции. В районе Лепель происходит крупные бои.

На Бобруйском направлении противник неоднократно пытался форсировать р. Днепр, но, попадая под губительный огонь наших войск, с большими потерями отходил в исходное положение.

На Новоград-Волыньском направлении наши войска упорными боями задерживают продвижение крупных мотомеханизированных частей противника.

На Могилев-Подольском направлении наши войска ведут ожесточенные бои с противником. В боях на этом направлении наши части, отрезав пути отхода одного из батальонов противника полностью уничтожила его.

Наша авиация в течение 7 июля наносила сосредоточенные удары по мотомеханизированным частям противника и успешно действовала по его аэродромам.

\* \* \*  
Вечером разведывательные самолеты донесли о крупном сосредоточении вражеских пехотных и танковых частей около села Ш. Утром под прикрытием артиллерийского огня фашисты начали

наступление. Бойцы Энского соединения три раза отражали атаку немецких войск. В течение пяти часов фашисты потеряли 1300 солдат убитыми и ранеными. После пятичасовой упорной обороны части Энского соединения под напором количественно превосходящего противника отступили на полтора километра в глубь нашей территории. На правом фланге из 300 наступавших немецких танков около 50 танков прорвались вперед. Но немедленно принятыми мерами танковый авангард противника был отрезан от следовавшей за ним пехоты. В семи километрах от места прорыва фашистские машины были атакованы крупной колонной советских танков и целиком уничтожены. Затем сокрушительным ударом колонна танков обрушилась на немецкую пехоту. Фашистская атака была отбита с огромными потерями для врага. Немцы потеряли около 7000 убитыми и ранеными. В плен сдались свыше 1500 немецких солдат.

\* \* \*  
Вырвавшись из вражеского окружения, политрук Изгурский, лейтенант Комаров и красноармеец Стефанцев пробрались к своим частям. Проходя по лесной тропинке, они заметили хитро замаскированную избушку и не подальше от нее палатки. До слуха донеслась немецкая речь. Сообразив сразу, что это вражеский штаб, герои решили напасть на него. Прогремело неожиданное для врага красноармейское «ура», и в штаб полетели ручные гранаты. Немецкий полковник и два штабных офицера были убиты. Замешательство охватило стан врага. Этим воспользовались т.т. Изгурский, Комаров и Стефанцев. С молниеносной быстротой захватили они чемодан с оперативными документами, вскочили в стоявший под навесом автомобиль и умчались к своим.

При отходе на новые позиции

\* \* \*  
Положение финского народа с каждым днем ухудшается. Вергнутые своим вероломным правительством в войну против Советского Союза, трудящиеся Финляндии испытывают неимоверные страдания. В стране царят голод и разруха. Цены на продовольствие за последний месяц возросли вдвое. Люди уходят в леса, бросая свой кров. Голодает не только народ, но и армия. В стране хозяйничает германский фашизм, нагло грабит и разоряет народ. Для немецких офицеров у крестьян отбираются последние крохи. Взаимоотношение между финскими и немецкими солдатами резко враждебное. Теперь уже никого не удивляет находка в лесу, в овраге или в озере трупа немецкого солдата. Финский народ не хочет воевать ради германского фашизма. Это настроение выражается в массовом дезертирстве из финской армии.

Ем. Ярославский

## I. Наше дело правое

День 22 июня 1941 года войдет в историю, как начало великой отечественной войны советского народа против фашистской Германии, которая совершила разбойничье нападение на Советский Союз. 200-миллионный советский народ, как один, подымается на борьбу против разбойников, вторгшихся в наш родной дом. В борьбе с бесчисленными врагами народы СССР создали свою свободную и могучую родину.

Все знают, как храбро сражались русские люди во время Ледового побоища 5 апреля 1242 года, когда разгромлены были «псы-рыцари» Ливонского ордена — далекие предшественники сегодняшних фашистов, как, по словам Маркса, эти «прохвосты» были выброшены, изгнаны из русской земли.

В 1812 году русский народ разгромил величайшего из полководцев — Наполеона, заставив его бежать с жалкими остатками разбитой армии из России.

Никто из нас не забыл и не забудет зверств и издевательств германских империалистов над народом в период интервенции, когда немецкие войска оккупировали Украину, Белоруссию и другие края и области, откуда они были изгнаны вооруженным народом и Красной Армией.

Мы должны сделать все, чего требует от нас историческая обстановка, все, чего требует наш долг перед нашей родиной, перед трудящимися всего мира, чтобы это разбойничье нападение фашистов не только встретило достойный отпор, но привело бы к полному их разгрому.

Советское правительство сделало все, что было в его силах и возможностях, для того, чтобы предотвратить войну.

Но в то же время оно следило внимательно за всеми подозрительными приготовлениями и шагами германского фашистского правительства.

Кровожадные фашистские правители Германии, поработившие французов, чехов, поляков, сербов, Норвегию, Бельгию, Данию, Голландию, Грецию и другие народы, совершили разбойничье нападение на нашу родину. Советский народ не может допустить и не допустит, чтобы сапог германского фашиста попирали нашу священную советскую землю.

Германия вовлекает в эту войну против советского народа Финляндию и Румынию. Финские бело-гвардейцы вместе с фашистскими палачами Германии и румынскими боярами хотят поработить нашу священную советскую землю. Горе им!

В период гражданской войны советский народ вел отечественную войну против интервентов, которые хотели стереть с земли наше государство. Теперь опять мы ведем новую великую отечественную войну. Но тогда, в 1918 году, мы были слабы, мы не имели опыта, мы только что создавали Красную Армию. А теперь могучее советское государство стоит во всеоружии, накопив громадную мощь и опыт, создав великое содружество народов СССР. И эта отечественная война будет вестись народом, знающим, что его дело — справедливое дело.

## II Нам есть что защищать

Тщетно пытались враги СССР уничтожить молодую советскую республику.

Когда перечитываешь страницы истории гражданской войны, перед нами проходят образы бесчисленных, нередко безыменных героев войны против иноземных интервентов, против бело-гвардейских генералов. Перед нами проходят герои Перекоса, герои войны против панской Польша, образы славных полководцев гражданской войны, отдавших жизнь свою за дело трудящихся: Чапаева, Щорса, Лазо, Пархоменко и многих, многих других.

Тогда обстановка была очень тяжелая. Но в голоде и холоде, в величайшей нужде страна Советов, руководимая Лениным и Сталиным, нашла в себе силы, чтобы раздвинуть контрреволюцию, выбросить вон интервентов. Сталинские пятилетки сделали нашу страну самой передовой, могучей, социалистической державой. Советский патриот любит свою родину, потому что СССР — единственная в мире страна, где с корнем вырвана эксплуатация человека человеком, где трудящиеся массы освобождены от ярма эксплуатации.

Как же не любить советскому народу эту страну, которую он создавал заново, которую он отвоевал у эксплуататоров, у паразитов!

Лучшим выражением советского патриотизма являются слова товарища Сталина: «Если бы каждый шаг в моей работе по возвышению рабочего класса и укреплению социалистического государства этого класса не был направлен на то, чтобы укреплять и улучшать положение рабочего класса, то я считал бы свою жизнь беспредельной».

Каждый советский гражданин знает, что за четверть века страна Советов развернула необъятные свои силы. Вот почему врагу, который посмел посягнуть на нашу священную землю, который пытается помешать нам в нашем великом строительстве, мы ответим все, как один, ибо все мы, советские люди, — патриоты нашей родины.

У нас есть что защищать. И нет такой силы, которая могла бы нас заставить отступить от пути, намеченного великой партией Ленина — Сталина, указанно-го нам советским правительством.

## III. В чем наша сила

В нашей стране обеспечено невиданное морально-политическое единство всего советского общества. Советская система государства основана на освобождении трудящихся от ига эксплуататоров, она основана на равноправии и братском содружестве всех народов СССР. Сила наша — в наших фабриках и заводах, в нашем колхозном строе, сила наша — в советской культуре, в советской науке. Советский патриотизм есть выражение любви народа к новому государству, которое подняло из небытия миллионы людей, наполнило их жизнь чудесным новым содержанием, раскрыло такие яркие, такие необъятные горизонты, осмыслило борьбу всех прошлых поколений и показало, что недаром были усилены, страдания, жертвы, пролитая кровь.

«Приятно и радостно знать, — говорил товарищ Сталин на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов, — что кровь, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты. Это вооружает духовно наш рабочий класс, наше крестьянство, нашу трудовую интеллигенцию. Это двигает вперед и поднимает чувство законной гордости».

В этой уверенности в свои силы, в обстановке горячего советского патриотизма, любви к своей родине растут замечательные советские кадры, растут люди новой науки, прокладывающие новые пути, ломающие старые нормы, растут прославленные аэронавты, герои замечательных полетов. Они еще покажут себя, эти соколы советской авиации! Выросли неустрашимые бойцы за процветание родины на трудовом фронте, стахановцы. Они еще больше развернут свою активность, еще более подымут производительность труда на предприятиях, в колхозах и совхозах, еще более четко поставят работу на каждом участке. Рабочие на заводах, колхозники на полях, обсуждая выступление товарища Молотова, дают обязательства увеличить продукцию вдвое. И мы не сомневаемся, что они это обязательство выполнят, что советский народ покажет, какую силу он может развернуть, когда дело касается его жизненных интересов.

## IV У нас есть кому и есть чем защищать

Советский гражданин не может никогда забывать, что мирная политика советского государства была возможной лишь потому, что советское правительство опиралось и опирается на могучие силы вооруженного народа, на несокрушимые силы Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Возможность мирного труда на родах СССР обеспечена была героической борьбой Красной Армии, ее грозной, несокрушимой силой. Именно эта сила обеспечила СССР длительный мир. Она останавливала руку империалистов, готовивших не раз нападение на СССР. Именно она дала отпор финским бело-гвардейцам в 1939—40 годах, и она докончат разгром этих бело-гвардейцев теперь, когда бело-гвардейщина подняла преступную руку и вместе с германскими фашистами нападает разбойнически на мирную страну Советов. Эта армия принесла освобождение народам Западной Украины и Западной Белоруссии, Бессарабии, Литвы, Латвии и Эстонии. Она показывала не раз невиданные образцы героизма. С кличем «За родину, за Сталина!» шли и пойдут бойцы, командиры и политработники Красной Армии в бой за советскую власть, за честь, за свободу.

Товарищ Сталин учил всегда, что советский народ должен быть в состоянии мобилизационной готовности. Война не застала нас врасплох. Мы зорко следили за тем, что делается по ту сторону советских рубежей, и Красная Армия СССР выполнит свой гражданский долг.

И мы знаем:

Враг будет разбит, победа будет за нами!

Граждане Советского Союза доказали, что они готовы всем помочь советскому государству. Недавно закончившаяся подписка на государственный заем показала, что советский народ готов оказать самую горячую помощь государству в укреплении его мощи. Заем был в значительной степени перекрыт, и нет никакого сомнения в том, что народы СССР и впредь сделают все необходимое, чтобы Красная Армия не нуждалась ни в чем для успешного выполнения ее задач. Для этого надо все оставить на службу армии: четкую работу всей промышленности, мобилизацию всех ее сил, в особенности промышленности, работающей на оборону; четкую и дружную работу транспорта, играющего огромную роль во время войны; дружную, организованную стахановскую работу на колхозных полях и в совхозах; упорный, целеустремленный труд всех ученых страны, инженеров, техников, писателей, работников искусства; настойчивую и столь же целеустремленную учебу в школе; овладение всем населением знаниями военного дела, минимумом санитарной службы, химической и противовоздушной обороны; строжайшую дисциплину; повышенную производительность труда; повышенную революционную бдительность; готовность к самопожертвованию.

Нет и не может быть ничего выше для советского патриота, чем забота о Красной Армии. Сама Красная Армия воспитывает изумительные свойства советского патриота: здесь он подвергается самой действительной, живой проверке, здесь воспитываются настоящая советская, революционная, боевая дисциплина, мужество, героизм, находчивость, отвага, бесстрашие, взаимная помощь, здесь выковывается тесно спаянный боевой коллектив, готовность к величайшему самопожертвованию.

Но мы все, как один, должны чувствовать себя бойцами этой Красной Армии. «Весь наш народ теперь должен быть сплочен и един, как никогда. Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, флота и авиации, чтобы обеспечить победу над врагом». (Выступление по радио товарища Молотова).

На весах истории взвешивается судьба десятков народов Европы, Азии и других стран. От исхода начавшейся ныне великой отечественной войны зависит судьба не только народов СССР, но и других народов. В сознании величайшей исторической ответственности каждый из нас отдаст всю свою энергию, свою волю, свои знания и, если надо, жизнь для победы над врагом. И тем скорее будет эта победа, тем полнее она будет, чем теснее сплотимся мы великую семью народов СССР вокруг нашего советского правительства, вокруг нашей великой, славной коммунистической партии большевиков, вокруг ее мудрого вождя, главы советского правительства — товарища Сталина.

Статья товарища Ем. Ярославского напечатана 23 июня в «Правде». Печатаем ее в сокращенном виде.



Захваченные немецкими фашистами сербские партизаны в ожидании расправы.

## Англо-германская воздушная война

Как передает агентство Рейтер, в ночь на 7 июля самолеты английской авиации совершили сильный налет на доки в оккупированной зоне Франции, а также на германские города Мюнстер и Дортмунд.

В течение ночи на 7 июля, сообщает агентство, деятельность германской авиации над Англией ограничилась береговыми районами. Бомбы были сброшены в Восточной Англии и в некоторых пунктах Северной и Северо-Восточной Англии. Среди населения имеется небольшое число жертв.

(ТАСС).

## Провал вербовки „добровольцев“ в Испании для борьбы против СССР

По сообщению американской газеты «Нью-Йорк таймс», испанские фалянгисты затеяли вербовку добровольцев для участия в войне против СССР среди республиканцев в концлагерях, угрожая им голодом. Эта затея полностью провалилась. В районе Алхитира-са и Ла Лянеа с 25 по 30 июня завербовано всего лишь несколько человек.

(ТАСС).

## Немцы и итальянцы решили использовать болгарские порты против СССР

Кишинев, 4 июля. По имеющимся сведениям, немцы и итальянцы решили, ввиду разгрома Констанцы советской авиацией, использовать болгарские порты Варна и Бургас, как базы для действий германско-итальянских военных сил против советских портов. В этих видах из Италии направляются несколько десятков миноносцев и других судов в порты Болгарии под видом купленных Болгарией военно-морских судов. Государства оси и Болгария думают таким образом обмануть бдительность советского Черноморского флота.

(ТАСС).

Отв. редактор А. Бубнов.